



文化大院，村民的开心乐园

文/图 本报记者 孔令茹 本报通讯员 吴勇超

只要一有空闲 大家都会来转转

正值国庆长假，村里的文艺爱好者们齐聚一起，打算搞一场小型文艺演出。“各位父老乡亲，史庄村文化大院汇报演出现在开始！”村里的退休教师史作义声音洪亮，站在文化大院的农村大舞台上开始报幕。首先登场的是村民自发组织的“艺苑村”秧歌队，伴着优美的歌声，踏着强劲的鼓点，在广场上扭起了秧歌，许多老老少少也随着音乐加入队伍之中。

“在宫院我领了万岁旨意，上前去劝一劝我的驸马再莫孩子气！”43岁的裴爱英一手拿着麦克风，配以轻盈的步伐，婀娜的身姿，一曲豫剧《打金枝》唱段，让在场的村民无不陶醉，这些平时跟泥土打交道、见人还有些腼腆的农民，在舞台上就像换了个人。

74岁的梁秀英每天晚上一撂下饭碗，第一件事就是到村里的“文化大院”活动活动筋骨，跳跳健身舞，或者扭一扭秧歌。“没事就来这里玩玩，病少了，心情也好了，老百姓现在的生活是越来越有滋味了！”梁秀英高兴地说，村里的文化大院每天都很热闹，只要放下农活，邻居们第一个想到的地方肯定是文化大院。

这个深受老百姓最喜欢的大院，过去却是一片荒地，没有院墙，杂草丛生，乱石、垃圾成堆。去年4月份，史庄村党支部书记史延安上任，他发现许多农民农闲的时候无事可做，有些喜欢跳舞的妇女连个活动场所也没有，他就带领村委一班人花了几个月时间打扫干净，找了一个好日子在门口挂上了“史庄村文化大院”的牌子。

2日上午，记者来到济宁市中区唐口街道史庄村，2000多平方米的文化大院整修一新，篮球场、乒乓球台、健身路径样样俱全，大院的一侧搭起了一个农村大舞台，舞台两侧一副对联十分醒目：“九洲多锦绣，梨园更风流”，既气派又增加了浓郁的文化气息。村民有事没事都爱来村里的文化大院转上两圈，跳几支广场舞，唱几曲戏曲选段，逢年过节还要排练整场的文化演出……村民们乐在其中，文化大院已经成了他们的开心乐园。

目前，“文化大院”建设已经成为市中区新农村建设的新亮点，全区284个村居都有固定的文化服务设施，实现了公共文化服务设施全覆盖。



村民们在开心地扭秧歌。

不仅可唱歌跳舞 还可以看书学习

“现在生活可好了，村民们也懂得自己给自己找乐子了。”说起村里的文化大院，史作义掩饰不住内心的喜悦之情，他爱好文艺，自愿担任起了村戏曲队、秧歌队、曲艺队的“文艺指导”，他编的歌词，快板深受大家的喜爱。“艺苑村”秧歌队队长赵香菊告诉记者，秧歌队里年龄最大的75岁，最小的也快60岁了。“以前没有地方，现在好了，我们这些老姐妹每天都来这里跳跳舞，活动活动。”

而村里的年轻人则对文化大院里的农家书屋特别感兴趣。记者看到，书屋的面积不大，但图书却不少，《果类蔬菜栽培技术》、《蔬菜科学施肥》等农技类图书一应俱全，《史记故事》、《假如给我三天光明》、《小王子》等孩子们喜欢的图书也不少。村民们来这里学习技能知识，或者丰富自己的精神文化生活，获得外界信息，他们把文化大院当做自己的“充电站”。

眼下，“文化大院”建设正成为唐口镇乃至市中区新农村建设的新亮点。近年来，市中区加大对全区文化服务设施的投入力度，健全了以区文化馆为龙头、文化站为骨干、基层文化室(村文化大院)为基础的三级文化网络建设，目前，全区284个村居都有固定的文化服务设施，实现了公共文化服务设施全覆盖。市中区大力加强农村文化建设，积极构建农村文化服务网络，各村依托文化大院成立了各种文艺团体，从而方便了农民群众就近参与各种文化活动，使他们在丰富了业余生活的同时，也提高了自身的文化素质。

何氏狐臭净

中国著名品牌

祛臭(腋臭)是腋窝下的大汗腺分泌过多脂肪酸与细菌分解产生的难闻气味，严重影响患者的学习、工作、社交、婚姻、家庭等。手术及微创切除(又盐切除部分汗腺，发达国家已禁止，且青少年绝对禁止采用)，激光、改善技术(激光刺激的修复)等传统治疗方法，却又暂时维持，不能根除……

何氏狐臭净，由广东发明人何耀祖先生多年精心研究，采用纯中草药萃取而成的高科技产品，涂抹于腋窝，通过毛孔渗入大汗腺，直达病灶，把产生脂肪酸过高的功能完全瓦解，彻底汗腺分泌，从此腋窝排出的汗水不再含有脂肪酸，铲除发炎根源，改变袖口，消除狐臭及体臭，重组汗腺基因，杜绝遗传。本品历经十一年市场验证(1997—2011年)，无一例无效，数百万入告别狐臭，众口皆碑！

无效者重奖

效！畅销十一年的事实足以证明品质！
为确保疗效，厂家郑重声明并经法律公证(公证号408号)，每位患者只需一瓶“何氏狐臭净”，就可完全清除狐臭，不复发，如有复发补偿2000元。无效者重奖！每套产品都有书面声明及信誉卡，并有密码防伪标志，免费查询。

友情提醒：除狐臭，当然要选老品牌才放心！何氏狐臭净不含铅、汞等有害元素，无任何毒副作用，畅销全国，出口海外，但近年来市场上出现模仿其宣传及声明的仿冒产品，企图鱼目混珠，误导患者。请消费者务必擦亮眼睛，认准“何氏狐臭净”，并到指定药店购买，谨防受到不法产品危害。何氏公司保留追究不法产品法律责任的权利！



(免费送货)

敬请关注央视二套《生活》栏目周一至周五播出时间19:25—20:13，重播时间：次日11:00—11:45 02:45—03:30，何氏狐臭净特别报道。

咨询电话：0537—2956760

销售地址：市区：古槐大酒店(古槐路盛源大酒店对面)、新华鲁抗大酒店(古槐路经济商务楼及各连锁店)；兖州：鲁抗大酒店(鲁抗大酒店对面)；嘉祥：嘉祥大饭店(东环路嘉祥职工大学对面)；汶上：汶上大酒店(汶上县南头)；曲阜：圣源大酒店(西门环城南路南首)；邹城：邹城大酒店(中兴路100米东北)；嘉祥：嘉祥大酒店(古槐路经济商务楼)；嘉祥：嘉祥大酒店(古槐路经济商务楼)；嘉祥：嘉祥大酒店(北斗街财富国际酒店对面)；鱼台：同心大酒店(县人民路路口对面)；滕州：新华鲁抗大酒店新知大酒店(分店：苏圃门旁)；汶上：中都大酒店(党校北门)；新村大酒店(花园路新村中都街东200米)；嘉祥：嘉祥大酒店(北环路80米十字路口西北角)。

兖州火车站安检小组>> 责任心炼出“火眼金睛”

文/图 本报记者 韩伟杰

连续两天输液，张红玲觉得头蒙蒙的，眼睛就像看不见一样。但拿起手持检测仪，或者眼睛看向检测屏幕，在兖州火车站安检组工作的张红玲就来了精神。

一桶禁止携带的粘合胶被查了出来，一把超过携带许可长度的水果刀被依法没收……51岁的张红玲还有2个月就要退休了，今年“十一”长假她本可以在家休假，但她还是带病来上班。“等退休后再休息吧。”张红玲知道，在这个8天长假里，4个人组成的安检组丁组如果缺了一人，会更忙更累。



兖州火车站安检组丁组

手持检测仪，一天挥动几万次

“2010年底，站上要成立正式的安检组，我就报了名。”张红玲说，16个人经过考核成为兖州火车站的安检人员，“4个人一组，我们是丁组。”在丁组中，年龄最大的张红玲51岁，年龄最小的文玉芹也已经43岁，她们都有着10多年的铁路工作经验，而加入安检队伍后，“引导、查看、手持、处置”成了大家

需要完成的新任务。

“引导旅客把行李放在安检仪上查看是否携带危险品，还要用手持的检测仪对旅客进行检测，如果发现危险品就要立即进行处置。”从上午8点到晚上7点半，在近12个小时的白班中，安检丁组的4个人每30分钟一轮，4项工作一样不落的进行着。

“今年假期时间长，出行的人也多。经过进站口的人数有1万人，我们的手持检测仪也跟着挥动了好几万下。”安检员陈慧从货运转入安检后才发现安检并不是个轻松的活，“刚开始进行手持检测时，右胳膊酸得抬不起来。”做安检工作快两年了，右胳膊比左胳膊粗成了陈慧和同事们共有的特征。

拦住危险品，就是把好安检关

盯着电脑屏幕上的过检物品，张红玲表情严肃。和她的同事一样，屏幕上显示出她的花花绿绿的物品，哪些可能超出携带许可，哪些是禁止携带的，她们总能看出，并对物品的属性说出个大概。

一个盛放粘合胶的圆桶被拦下来。拉开行李包的拉链，拿出圆桶胶时，物品的主人不断地说这桶胶是安全的。圆桶的外壁上标注的易

燃让安检人员张金萍确定，这桶胶是不能够带上火车的。她记下粘合胶携带者的身份证号和姓名，说了一声抱歉，便不再说话。“放到我们自己身上，如果携带的东西被扣下心里也不舒服。我们要解释清楚，但不能抱怨。”

油漆桶、水果刀、鞭炮……查出违禁物品，让这些可能造成危险的物品上

不了火车，同事们也都夸安检组有“火眼金睛”，旅客口中“其他站都没查出来”的抱怨也成了对兖州火车站安检组“另类”的褒奖。“我们的火眼金睛其实质就是责任心。”陈慧喜欢用自己的安全与旅客的安全相比较，“我的安全就是发现危险品，不让危险品上火车，造成危害。所以我安全了，旅客也就安全了。”